145 лет со дня рождения
Павла Петровича Бажова (1879-1950)
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[bookmark: _GoBack]Творчество Павла Бажова прославилось сказами по мотивам уральского фольклора. Произведения о Хозяйке Медной горы, Даниле-мастере и других персонажах вошли в сборник «Малахитовая шкатулка» (1939). В этих историях Бажов соединял сказочные сюжеты с описанием реального быта горняков, который был знаком ему с детства.
Один из главных сказочных образов в творчестве писателя — Хозяйка Медной горы, или Малахитница. В цикл о ней входят десять сказов, в том числе «Каменный цветок», «Горный мастер», «Травяная западенка», «Малахитовая шкатулка».
В 1949 году вышла повесть Бажова «Дальнее — близкое» об истории Свердловска — современного Екатеринбурга. Это автобиографическое произведение рассказывает о большом городе, каким его впервые увидел маленький мальчик.
Некоторые этапы карьеры Павла Бажова:
· До 1917 года был членом партии социалистов-революционеров.
· В 1918 году вступил в партию большевиков, вступил добровольцем в Красную Армию и был задействован в военных действиях на Уральском фронте.
· Осенью 1920 года Бажов переехал в Семипалатинск и был избран членом партийного комитета этой губернии. Ему было поручено возглавить губернский совет профсоюзов.
· С 1923 по 1929 год жил в Екатеринбурге и работал в редакции «Крестьянской газеты». В газете публиковал свои очерки об условиях жизни на старых фабриках и гражданской войне.
· В 1924 году опубликовал свою первую книгу «Уральские сказки».
· Во время Второй мировой войны Бажов работал как с екатеринбургскими писателями, так и с теми, кто уже был эвакуирован из разных уголков Советского Союза.
· После войны продолжал свою редакторскую работу, а также собирал и творчески адаптировал местный фольклор.
· В 1946 году был избран депутатом Верховного Совета СССР.
Некоторые сказки Павла Бажова:
· «Хозяйка Медной горы»;
· «Каменный цветок»;
· «Голубая змейка»;
· «Малахитовая шкатулка»;
· «Огневушка-Поскакушка»;
· «Синюшкин колодец»;
· «Золотой волос»;
· «Хрупкая веточка»;
· «Живинка в деле»;
· «Хрустальный лак»;
· «Змеиный след»;
· «Чугунная бабушка».
Родители
· Отец Павла Бажова — Пётр Бажов. Он происходил из крестьянского рода Полевской волости и в Сысерть попал уже во взрослом возрасте, примкнув к рабочей бригаде сварочного цеха.
· Мать — Августа Стефановна (Осинцева) Бажова. Она происходила из польского крестьянского рода, была тихой и спокойной женщиной. Августа исправно вела сельское хозяйство, хранила тепло домашнего очага, на досуге по ночам плела ажурные чулки и платки, которые продавала за гроши. Этот вид рукоделия подорвал зрение молодой женщины.
· И отец, и мать души не чаяли в своём чаде, поэтому биографы Бажова отмечают, что мальчик жил в любви и абсолютной гармонии.
Некоторые награды Павла Бажова:
· Орден Ленина (3 февраля 1944 года).
· Сталинская премия второй степени (1943 год) — за книгу уральских сказов «Малахитовая шкатулка».
· Медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.».
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